
2024학년도 2학기 2차고사 과학(2) 정답
선택형 (1번 ~ 18번) 총 56점

서답형 (1번 ~ 7번) 총 44점  * 서술형에서 근거 빈약, 설명 불충분하면 감점 1점 , 의미 같으면 정답처리

2학년 마지막 시험 치느라 수고 많았다 강아지들 ♥ 마지막 마무리를 위해 시험지 갖고 오세용 ^^

문항 정답 배점 문항 정답 배점

1 ② 4 10 ② 3

2 ⑤ 4 11 ⑤ 3

3 ③ 4 12 ① 2

4 ① 2 13 ④ 3

5 ⑤ 4 14 ③ 4

6 ④ 2 15 ② 4

7 ④ 2 16 ③ 2

8 ① 3 17 ⑤ 4

9 ③ 4 18 ② 2

서1 서답형 끓는점, 증류 각 2점 4

서2 서답형
A-가
B-나
C-다

각 1.5점 4.5

서3 서답형 조석, 조차 각 2점 4

서4 서술형
질소

끓는점이 가장 낮아 기체 상태로 증류탑 위로 
올라가 분리되기 때문이다.

질소 2점

끓는점이 가장 낮아 기체 상태로 증류탑 
위로 올라가 분리되기 때문이다. 3점

5

서5 서술형
(1) 태양에너지, 바람

(2)B가 A보다 해수면 부근의 수온이 높고 
수온이 일정한 구간이 두껍기 때문이다.

(1) 각 2점

(2) 3점
7

서6 서술형

(1) 열은 A에서 B로 이동한다.
(2) 열평형
(3) A를 이루는 입자의 운동은 둔해진다, B를 
이루는 입자의 운동은 활발해진다.
(4) A와 B를 이루는 입자 운동의 활발한 
정도가 동일하다.

(1) 2점
(2) 1.5점
(3) 각 2점
(4) 2점

9.5

서7 서술형
(1) 물 < 식용유 < 모래
(2)40℃
(3)물, 비열이 가장 커서 온도 변화가 잘 
일어나지 않기 때문이다.

(1) 2점
(2) 3점
(3) 물 2점
비열이 가장 커서 온도 변화가 잘 일어나지 
않기 때문이다. 3점

10


